

05 综合

2023年10月24日 星期二

### 我市整治消除一塔吊安全隐患

本报讯 (记者 **张世敬**) 10月23 日,平城区魏都大道东侧一项目建设现 场,高度200余米、锈蚀严重停用多年的 塔吊,在市、区住建部门以及建设单位、 塔吊产权方的共同努力下,由塔吊租赁 单位安全拆除,消除了多年的安全风险, 彻底解决了长期以来悬在塔吊周边群众

头顶的安全威胁。 据了解,按照我市关于开展重大事 故隐患专项排查整治2023行动的部署 要求,经排查发现,平城区魏都大道东 侧一项目现场 D1100-63 塔吊安装高度 达222.3米,大臂长60米,已锈蚀严重停

用多年,部分配件摇摇欲坠,威胁周边

都市菜座

居民及魏都大道行人和车辆安全。针 对这一情况,市、区两级住建部门以保 护人民群众的生命财产安全为宗旨,主 动分析研判,多次组织项目建设、施工、 设计、塔吊产权方和租赁单位负责人召 开专题会议,协调处理塔吊拆除相关事

### 莫道桑榆晚 人间重晚晴

## 市委老干部局开展多彩活动庆重阳

本报讯 (记者 张志忠) 听 党课、举办知识竞赛、播放红色经典 电影……连日来,市委老干部局组织 开展系列活动,以及攉轮、投飞镖、投 壶、跳绳、乒乓球、保龄球等丰富多彩 的比赛活动,进一步丰富离退休干部 文化生活,欢度重阳佳节。

据了解,此次活动由市委老干部 局主办,市老干部教育活动中心承 办。活动集中在18日至20日开展, 分为室内、室外两大部分,旨在大力 弘扬尊老敬老的优良传统,强化离退 休老干部们的理论武装,同时让他们 增强体质、愉悦身心。

活动期间,老干部们早早来到活 动现场,积极参加党的二十大知识竞 赛,观看红色经典电影,参加趣味运动 会等活动。大家铆足劲,拼手速、考眼 力、比技巧,现场欢声笑语不断,也展 示了我市老年群体与时俱进、永葆活 力的积极心态和乐观向上的精神风

下一步,市委老干部局将以市老 年大学暨老干部教育活动中心正式 投入使用为契机,不断夯实老年教育 体系,进一步丰富老年文体活动形 式,用心用情为广大离退休干部打造 展示金色晚年的学习活动阵地。

发布典型案例,揭露涉老违法犯罪惯 用"套路"和"手法",进一步增强老年 人的法治意识和自我安全防范意识, 教育老年人不贪图便宜,不相信索要 自己身份信息以及银行卡账号、密码 等个人信息的电话、短信和网络链接, 不轻易向陌生人汇款、转账,不断回应 解决老年人关心关注的突出问题。同 时,为进一步扩大此次宣传活动的影

响力和覆盖面,该局还通过现场访谈、 登门入户等形式,不断扩大反诈骗宣 传范围,确保活动取得实效。 体。校园文明建设可以说是一所学校

# 让文明种子深植孩子心田

校园是孩子们求知上进的场所,也 是他们提升品位、陶冶情操的场所。推 进校园文明建设,就是不断给予孩子们 的精神食粮,让他们在校园的学习生活 中不断提升道德品质、健全人格、拥有 正确的人生观和价值观。要通过校园 精神文明建设,将文明的种子深植于孩 子们的心田。

日前,《大同日报》以"文明之风滋 养校园"为题,对平城区18校在近年来 通过优化校园环境、深化家校合作,扎 实推进校园文明建设和未成年人思想 道德建设,将"书写""读书""做文"的学 习目标和"立行""立德""立身"的德育 目标完美结合,形成了平城区18校特 有的"HUI文化",积极引导学生知礼 向善的新闻给予报道。

校园文明建设是学校凝聚人心、展 示形象、提高学校文明程度的重要载 的灵魂,会对学生的世界观、人生观、价 值观产生潜移默化的重要影响。平城 区18校校园文明建设也从一个侧面反 映了我市在推进校园文明建设方面所

教师是学生健康成长的指导者和 引路人,推进校园文明建设,是落实立 德树人根本任务、深化学校师生精神文 明创建的一项重要举措。校园文明建 设不仅是引导广大教师自觉增强教书 育人的责任感和荣誉感,真正做到学为 人师、行为世范的过程,也是营造良好 学习环境,陶冶学生情操、启迪学生心 智,促进学生全面发展的过程。

"人无礼则不生,事无礼则不成,国 家无礼则不宁。"校园文明建设责任重 大,使命光荣。不断推进校园文明建 设,让每一个校园都成为涵育中华文化 的家园,让校园生活更加健康多彩,让 良好的校园文化浸润孩子们的心田。

### 公安系统

大同日报社出版

## 开展"守护银龄 爱在重阳"主题宣传活动

本报讯 (记者 锦秀) 为深入 开展2023年全国"敬老月"活动,切实维 护广大老年人合法权益,营造养老孝老 敬老护老良好社会氛围,10月23日,市 公安局开展了全市公安机关"守护银 龄 爱在重阳"公安主题宣传日活动。

本报讯 (记者 张鑫) 为进 一步弘扬中华民族优秀传统文化,10 月23日,云冈区在高山镇焦山龙佑寺 广场举办了以"高山景行 美丽云 冈"为主题的2023重阳登高文化艺术

"咚咚锵、咚咚锵……"是日9时 30分,气势恢宏的威风锣鼓表演《鼓 舞云冈》拉开了本次文化艺术活动的 序幕。据了解,本次活动由云冈区 委、区政府主办,区委宣传部、区总工 会、区文旅局、高山镇共同承办,旨在 弘扬中华民族尊老、敬老的传统美

在此次宣传活动中,我市公安系 统采取市、区县两级联动的形式,各级 公安反诈中心、经侦、刑侦等多部门多 警种协同合作,在市区及各县区广场、 公园、社区、商超等老年人较多的场 所,同步展开宣传活动。民警通过悬

挂宣传横幅标语、摆放宣传展板、发放 宣传资料、现场开展法律咨询、面对面 进行普法宣传教育等方式,紧盯针对 老年人的电信网络诈骗、非法集资融 资、保健食品欺诈和虚假宣传,以及虐 待、伤害老年人等违法犯罪行为,剖析

云冈区

## 举办2023 重阳登高文化艺术活动

德,同时把健康、快乐和温暖送给身 边老人。

此次活动分为登高祈福、古镇流 韵两大模块,共设有龙佑寺、焦山寺、 高山古城3个会场。启动仪式后,游 客们从龙佑寺广场出发,途经焦山石 窟寺正门,赏充满北魏特色的祈福仪

式,跨越108级台阶到达焦山寺,游人 们登高望远。随后穿越后山,最后到 达终点三清观。在全长2公里的登高 路线,身着传统服饰的演员频频同游 客互动拍照,让游客身临其境体悟传

在高山古城,民国风韵的婚俗

文化、韵味纯正的山西民歌、粗 犷豪放的蒙汉集市 …… 精彩的表 演,合着激昂的音乐,更是吸引了 众多游客驻足,甚至还有不少观 众情不自禁地跟着哼唱、舞动起 来,现场不时响起阵阵喝彩声与

10月20日,在四川省眉山市彭山区社会福利院,赵凤章老奶奶(右四)和福 利院其他老人一起学做手工。

重阳节来临之际,四川省眉山市彭山区社会福利院特地为即将年满100岁 的赵凤章老奶奶举行了生日庆祝会。作为福利院唯一的百岁老人,赵奶奶精神 矍铄,耳不聋眼不花,爱说笑话爱开玩笑,是老人们眼中的开心果。赵奶奶在福 利院已经生活了6年多了,她和福利院的其他老人一起做活动学手工,参加福利 院组织的各种活动,享受自己的"夕阳红"生活。 新华社记者 王曦摄

### 遗失声明

产权人:李忠不慎将位于浑源县北岳东路文明巷 33 号房的房屋所 有权证遗失,产权证号为:旧281,面积:69.34平方米,特此声明。

### 承诺按月退费 执行次月变卦 这家舞蹈中心退费挺难

本报讯 (记者 锦秀) "交 了一年的舞蹈学费,仅上了几节 课,舞蹈中心就关门了。后经反复 沟通,对方承诺分月退费,结果退 了一个月费之后,就再没下文了。" 日前,市民杜女士向本报反映了她 遇到的糟心事。

据杜女士讲,她家住平城区万 金街,2022年9月初,她给女儿在万 金街一家舞蹈中心报名学习爵士 舞,一年的学费是6880元。当时, 该舞蹈中心的老师说,他们正在搞 活动,如果报名可享受优惠,一年收 费6088元,其中500元是退费保证 金,如中途有特殊情况可以随时退 费。于是,杜女士按照对方要求交 了6088元。之后,由于各种原因, 杜女士的女儿只上了5节课。今年 春季,杜女士再次领着女儿去上课 时,却发现该舞蹈中心店门紧闭。 此后,杜女士多次与舞蹈中心负责 人冯先生联系退费事宜,最终双方 多次协商约定,该舞蹈中心每月15 日给杜女士退1000元,分5个月退

完。可是仅仅8月份退了1000元, 到了9月份又不给退费了。杜女士 说,当初交了退费保证金,又多次协 商按约定退,结果现在又没影儿了, 舞蹈中心如此言而无信,让她难以

对此,记者采访了该舞蹈中心 负责人。他说,9月有些特殊情况, 没有兑现退费,准备10月继续履行 协商好的退费,并补齐9月的退费。

10月23日,杜女士再次致电本 报,到了10月15日约定的退款日, 舞蹈中心又一次爽约,9月、10月两 个月总计2000元的退费,直到现在 也没退。她多次尝试与对方沟通, 对方是打电话不接,发微信也不回, 真让她没办法。

## 敬老志愿行

本报讯 (记者 锦秀) 昨日是我 国传统节日重阳节,为弘扬中华民族尊 老、爱老、敬老、助老的传统美德,市青年 志愿者协会联合市消防志愿者协会、山西 锦世行志愿服务队,组织志愿者前往大同 安颐康养老院,共同开展"情暖重阳节 敬老志愿行"慰问服务活动,与老人们共 度重阳节,增强老人们的获得感、幸福感。

青春志愿,守护夕阳。在当日的活动 中,近30名青年志愿者来到该养老院,成 为"老人之友"的志愿者与老人们谈心聊 天,帮助老人们整理房间,了解老人们的 生活起居情况及需求,并提供心灵慰藉, 为老人们点亮一盏盏温暖的心灯。与此

### 情暖重阳节 同时,青年志愿者还为老人们送去了牛

奶、鸡蛋、燕麦片等慰问品以及温暖的节 志愿者培训讲师还为养老院的护工以 及参加活动的志愿者们,开展了一场应急 抢救培训,对心肺复苏、海姆立克急救法、

气道梗阻的急救方法进行了详细讲解和演 示,进一步提升了养老院的应急抢救能力, 最大限度地保护老人们的生命健康。 此次活动,青年志愿者践行爱老助老 社会责任,也让老人们在"重阳节"中感受

到来自社会的关爱,使孝道文化和志愿精 神得以传承和发扬,营造出全社会爱老、 助老的浓厚氛围。

浓浓敬老情

活动,给老年人送去节日的温暖。

## 九九重阳节

本报讯 (记者 有为) 秋风送爽, 喜逢重阳。10月22日,云冈区平喜街道各 社区开展了"重阳佳节 敬老孝亲"主题系 列活动,在节日里为老人们送上爱与关怀。

泰康里社区组织老年居民观看电影 《孙子从美国来》,同时邀请友谊医院专家 为大家上了一堂健康知识课,向老年人普 及中医养生知识。泰昌里社区组织工作 人员与志愿者看望辖区80岁以上的老 人,帮助老人们扫地、擦桌子、整理床铺, 为他们送去节日的祝福与关心。泰丰里 社区举办了小型茶话会,邀请两对金婚夫 妇分享自己的爱情故事,随后组织大家观 看金婚题材的电影,并为老人们发放了节 日礼品。泰和里社区为辖区老年人举办 了一场别具匠心的"情暖重阳"趣味运动 会,设置了扭秧歌、投壶、掷沙包等多种项 目,让老人们在运动中获得身心愉悦。泰 仁里社区邀请十对金婚夫妇举行金婚大 典, 还联合大同和平医院、大同凯霖耳鼻 喉医院、大同朝聚安康眼科医院开展义诊

## 大铁公安处举办离退休干部系列主题活动

本报讯 (记者 郝雨 通讯员 代 玉芳) 为切实精准精细抓好敬老为老工 作,丰富老干部的精神文化生活,在重阳 节到来之际,大同铁路公安处组织离退休 干部开展"喜迎重阳日,余晖映警营"系列 主题活动。

活动通过观看大同铁路公安处年度工 作总结汇报片、退休老同志代表发言、趣味

运动会、合影留念、现场作画等形式,充分 展现了大铁公安处团结一家亲的浓厚氛 围。老干部们纷纷畅谈自己几十年来从警 生涯的点点滴滴,抒发了对铁路公安事业 未来发展的殷切期望。老同志们还现场作 画题字,一幅幅山水写意作品和象征着好 运的《好"柿"发生》作品被完成并题字,赢

